
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.9/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ  
 

« Λήψη απόφασης επί αιτήσεως ∆ηµοτικού Συµβούλου ∆ηµητρίου Κουρελή για την 
αναγνώριση και προώθηση Ικαριακών προϊόντων ως Προστατευόµενων Ονοµασιών 

Προέλευσης ( Π.Ο.Π.) / Προστατευόµενων Γεωγραφικών Ενδείξεων ( Π.Γ.Ε. ) και ένταξής τους 
στο ειδικό καθεστώς ενίσχυσης  ». 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  97/2007 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 11η Αυγούστου 2007, 
ηµέρα Σάββατο και ώρα 20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 1860/6-08-2007 έγγραφης πρόσκλησης του 
προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των 
∆.∆. Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 11: 

 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Θέµης Κυπραίος  
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Ιωάννα Πούλου  
3 Αντώνιος Λακιός   
4 ∆ηµήτρης Κουρελής  ΑΠΟΝΤΕΣ 
5 Ιωάννης Καράµπελας 1 Βασίλης Τσαντές ,  
6 Κώστας Πασβάνης  Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 
7 Λευτέρης Πυρούδης 2 Ηλίας Μουσέτης ,  
8 Μιχάλης Περρής  Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου 
9 Βασίλης Λαρδάς   
10 Αφροδίτη Κανάρη   
11 Παναγιώτης Τσαρνάς   
  
 

 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 10ο θέµα της 

ηµερησίας διατάξεως , έδωσε το λόγο στο ∆ηµοτικό Σύµβουλο κύριο ∆ηµήτριο Κουρελή  , ο οποίος 

έκανε την ακόλουθη εισήγηση. 

 << Κύριε Πρόεδρε του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Αγίου Κηρύκου & κύριοι ∆ηµοτικοί 

Σύµβουλοι , 

Το τελευταίο καιρό παρακολουθούµε, τακτικά, αναφορές του πρωθυπουργού, αλλά και της 

ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης σχετικά µε την ¨άλλη γεωργία¨, αυτήν δηλαδή που 



στηρίζεται στη ποιότητα και την εντοπιότητα.  Είναι τα προϊόντα του καταλόγου ΠΟΠ/ΠΓΕ αλλά και 

άλλα που δεν έχουν ενταχθεί σε αυτόν.  Κατά τις εκτιµήσεις του Υπουργείου πρόκειται για περίπου 

600 προϊόντα, εκ των οποίων µόνο 84 ανήκουν στα ΠΟΠ/ΠΓΕ.  Παράλληλα το Υπουργείο εκτιµά ότι 

τα νησιά και οι ορεινές περιοχές είναι οι κατ’εξοχήν τόποι στους οποίους µπορεί να βρει εφαρµογή το 

όραµα της ¨άλλης γεωργίας¨.  Στο δε Αιγαίο, πρόσθετο κίνητρο είναι το ειδικό καθεστώς 

επιδοτήσεων (18,5 ευρώ ετησίως). 

Για τα πιο πάνω αναφερόµενα, επισυνάπτω αντίγραφα σχετικών άρθρων του περιοδικού 

AGRENDA που αναφέρονται ακριβώς στη διαδικασία ενίσχυσης καθώς και στη Κ.Υ.Α για 

αναγνώριση ΠΟΠ/ΠΓΕ. 

Θεωρώ, ότι ήρθε πλέον η στιγµή και ο ∆ήµος µας να ασχοληθεί µε το θέµα αυτό και να κινήσει 

τις διαδικασίες που χρειάζονται για κάποιες καλλιέργειες και προϊόντα που δεν υπάρχουν ούτε στο 

κατάλογο ΠΟΠ/ΠΓΕ, ούτε αφορούν τους ελαιώνες ή τη µελισσοκοµία.  Αυτά είναι: 

1) Καϊσί (βερίκοκο) Ικαρίας.  Πασίγνωστο, όντως ξεχωριστό και µονάκριβο, πλην όµως 

ελάχιστο και απών πλέον ακόµη και από τη τοπική αγορά.  Νοµίζω, ότι αναγνωριζόµενο ως 

ΠΟΠ/ΠΓΕ και ενισχυµένο από το ειδικό καθεστώς, δύναται να αναβιώσει η καλλιέργεια του 

καθώς και η παραγωγή γλυκού, µαρµελάδας και ξηρού καρπού (καϊσόκοπο) από αυτό. 

2) Κρασί.   Από συγκεκριµένες πατροπαράδοτες ποικιλίες, µε βάση το όντως ξεχωριστό 

ΦΩΚΙΑΝΟ, ώστε να κατοχυρωθεί το παραδοσιακό Ικαριώτικο κρασί και όχι το κρασί που 

παράγεται στην Ικαρία. 

3) Τυρί καθούρα.  Από αίγειο γάλα, χλωρό ή στην άρµη. 

4) Κρέας ρασκού.  Θήραµα δηλαδή από πραγµατικά ρασκά.  Τα ρασκά είναι πατροπαράδοτη, 

παραδοσιακή εκτροφή, απόλυτα συνυφασµένη µε την Ικαριακή παράδοση και ιστορία, σε 

πλήρη αρµονία µε το περιβάλλον και µε όνοµα βαρύ, προερχόµενο από τα οµηρικά χρόνια.  

Εντοπίζοντας και ενισχύοντας εκτροφείς ρασκών σε συγκεκριµένες περιοχές κατοχυρώνουµε 

ένα παραδοσιακό προϊόν, και προστατεύουµε συγκεκριµένες περιοχές από τη λοιπή 

ανεπιτήρητη κτηνοτροφία, συµβάλλοντας και στο εισόδηµα των κτηνοτρόφων αλλά και στην 

προστασία του περιβάλλοντος. 

5) Φυλάκι.  Από την λέξη θύλακας, ενώ οι Κυπραίοι το αντίστοιχο το λένε βούρκα.  Είναι δε 

χαρακτηριστικό στοιχείο της Ικαριακής παράδοσης που βασίζεται στο αµπέλι και την αίγα.  

Θα µπορούσαµε να πούµε, γνώρισµα του ¨φθίνοντος¨ πολιτισµού µας. 



ΠΡΟΤΑΣΗ: Να ληφθεί απόφαση από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και να ανατεθεί σε σχετικό 

µελετητή (γεωπόνο;) η προώθηση της αναγνώρισης των ανωτέρω προϊόντων ως ΠΟΠ/ΠΓΕ και η 

ένταξη των στο ειδικό καθεστώς ενίσχυσης>>. 

 
  Το ∆Σ , µετά από συζήτηση και αφού έλαβε υπ’ όψη του την εισήγηση, όλα τα 
προσκοµισθέντα έγγραφα καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 ( Νέος ∆ηµοτικός και 
Κοινοτικός Κώδικας ) , 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
 Αποδέχεται την αίτηση του ∆ηµοτικού Συµβούλου κυρίου ∆ηµητρίου Κουρελή και εκφράζει 
την πολιτική βούληση να διερευνήσει το θέµα. 
  
  
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  97/2007 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

 
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                   
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ             ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                                             
                                                           ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ 
                                                           ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
                                                           ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΚΙΟΣ 
                                                           ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ  
                                                           ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ    
                                                           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ 
                                                           ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ ΚΑΝΑΡΗ           
 
 
                                                                                                        ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 17-08-2007 
                                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 
                                                                                                               ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


